Материально-техническое обеспечение образовательного процесса


В настоящее время в соответствие с лицензией на образовательную деятельность ДЮСШ «Олимпиец» ведет обучение на базах  муниципальных средних общеобразовательных школ №: 33, 32,29,ООШ 15, гимназии №7, №8, №5, Дворца творчества детей и молодежи им. Н.И. Сипягина, бассейна «Дельфин» на базе собственных двух спортивных залов по ул.Первомайская,7.


На всех базах есть помещения для переодевания, туалеты, умывальные комнаты. Техническое состояние спортивных залов и вспомогательных помещений удовлетворительное.

Вентиляция помещений – естественная и принудительная.

Освещение – естественное и искусственное  (люминесцентными энергосберегающими лампами).


Все спортивные базы соответствуют  государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.


Состояние и содержание помещений соответствует требованиям пожарной безопасности.


Финансово-экономическое обеспечение ДЮСШ осуществляется из муниципального бюджета на основе принципа нормативного подушного финансирования 
 в расчете на 1-го обучающегося и ежегодных целевых государственных субсидий на иные цели.

Материально-техническое обеспечение соответствует государственным нормативным требованиям ресурсного обеспечения учреждений дополнительного образования.


Обучение ведется на русском языке, по очной форме. Тип и структура управления образовательным процессом не предусматривает обеспечение обучающихся спортивной обувью, одеждой, назначение стипендий, предоставление мест в общежитиях, материальной поддержки.


Проведение учебно-тренировочных занятий осуществляется только в рамках согласованного и утвержденного расписания, на бесплатной основе.


Учащиеся 1-го и 3-го года обучения в группах начальной подготовки проходят  медицинский осмотр;

- обучающиеся учебно-тренировочных групп проходят углубленное медицинское обследование в городском врачебно-физкультурном диспансере.

 

Информационно-коммуникативное оснащение поддерживаются на оптимальном уровне. ДЮСШ имеет 6 компьютеров, все подключены к локальной сети интернет по тарифной операции unlim корпорации 1024, широкоформатный доступ.

Всем работникам педагогического коллектива предоставляется доступ к сети интернет, рабочие места административно-управленческого персонала оснащены оргтехникой.


Тренеры-преподаватели, методисты имеют возможность посещать образовательные, спортивные сайты, порталы Министерства образования и спорта, государственные органы Российской Федерации.


Для специалистов школы имеется небольшая библиотека учебно-методической и спортивной литературы.
